



# 2015香港資訊及通訊科技獎

## 開拓成功之路 躍進國際舞台



由政府資訊科技總監辦公室策動的「香港資訊及通訊科技獎」，是本地ICT業界一年一度的盛事，亦是讓本地開發ICT方案的企業和研發者聲譽國際，以及攻佔龐大的海外市場的跳板。多年來，不少得獎產品和方案都在其他享有盛名的國際性ICT大獎中創下驕人成績，部分更吸引到國際大型ICT企業垂青，獲得注資或合作機會。

單是過去兩年，「香港資訊及通訊科技獎」的獎項得主在其他享有盛名的國際獎項中（包括「環球資訊及通訊科技卓越成就獎」、「世界信息峰會移動大獎」、「世界信息峰會大獎」、「亞太資訊及通訊科技大獎」），共奪得三十個獎項，成就卓越；而在近兩屆的「亞太資訊及通訊科技大獎」，香港更是大贏家。在2012年「香港資訊及通訊科技獎」的得獎者共奪得5個大獎和6個優異獎；而在2013年，香港共奪得3個大獎和12個優異獎，成績輝煌。以下，就讓我們回顧一些過往得獎者的感水史。

### 摸蝶程式 蜚聲國際 業務更上一層樓

2012年「香港資訊及通訊科技獎」的「最佳無間斷網絡獎」大獎兼全年大獎得主「iButterfly」，憑著其創新思維、出色設計、及獨特的用戶體驗，在「2012世界信息峰會移動大獎」中「移動業務與商業組別」獲得全球總冠軍。「iButterfly」的獨特概念是把手機化身為蝴蝶網，輕輕搖晃即可進行「摸蝶」大行動，除了可將「蝴蝶」據為己有外，部份「蝴蝶」更附有精彩內容或商場獨家優惠，以網上科技帶動營銷，是一個集收藏、娛樂、購物享受於一身的創新方案。



今年6月，「iButterfly」的開發公司Cherrypicks「創奇思」，獲國內著名網絡遊戲與移動互聯網平台開發及運營商網龍垂青，與Cherrypicks展開策略性合併，這項逾3,000萬美元的注資，令Cherrypicks的業務發展向前邁進一大步。

### 創新科技產品 促進社會共融

2012年「最佳數碼共融大獎」得主「清晰聽」(EasyHear)，在贏取「香港資訊及通訊科技獎」後，亦先後在「2012年環球資訊及通訊科技卓越成就獎」奪得最高殊榮「主席大獎」及在「2013年亞太區資訊及通訊科技獎」的「社區共融」類別奪取大獎，促使這本地研發的創新數碼助聽產品在國際市場上聲名大噪。由力滔有限公司所研發的「清晰聽」，透過雙麥克風陣陣波束成型技術，集中接收使用者正前方左右30度的聲音，其範圍以外的聲音則減低4-6分貝，並內置收音機功能，可經藍牙連接電視及手機等，運用科技為聽障人士帶來新希望。

長者安居服務協會的「一線通隨身寶服務」在2008年的「香港資訊



力滔有限公司所研發的「清晰聽」，為聽障人士解決溝通困難，奪得2012年香港資訊及通訊科技獎之最佳數碼共融大獎，同年贏得環球資訊及通訊科技卓越成就獎之主席大獎。

創奇思憑著iButterfly，於2012年香港資訊及通訊科技獎獲得最佳無間斷網絡大獎及全年大獎，繼而在2012年再奪世界信息峰會移動大獎，實力非凡。

及通訊科技獎獲得「最佳無間斷網絡大獎」，其後更多次贏取其他國際獎項，其中包括「2010年環球資訊及通訊科技卓越成就獎」的「數碼機會大獎」。「一線通隨身寶服務」由社會企業與電話公司合作開發，是一項專為60歲或以上長者而設的新新戶外支援及關懷服務，成功結合資訊科技與社會服務，讓長者能在外出時，可享隨身、自在與安心的保障，後來長者安居服務協會更推出「平安手機服務」，無論在促進社會共融及商業市場上，均取得令人鼓舞的成績。

現在接受提名

歡迎業界精英參加，截止日期為二〇一五年一月十六日。詳情可瀏覽大會網站 [www.hkictawards.hk](http://www.hkictawards.hk)。如欲查詢，請致電 2788 6085或電郵至 [info@hkictawards.hk](mailto:info@hkictawards.hk) 聯絡「2015香港資訊及通訊科技獎」秘書處。



## 香港資訊及通訊科技獎 鼓勵本地業界不斷創新

### 最佳商業方案獎

「香港電腦學會」於2006年開始舉辦「最佳商業方案獎」，旨在鼓勵業界創新，提升競爭力。獎項歷史悠久，在業界得到很高的評價。得獎者除可為公司建立品牌及聲譽，更可獲接獲參加國際比賽，進一步建立品牌及提升國際知名度。以往不少得獎機構如九方、China Vision等均獲投資者垂青，足見此獎項的影響力。

### 最佳生活時尚獎

為貫徹推廣科技可提升生活質素的宗旨，「香港資訊科技商會」多年來舉辦「最佳生活時尚獎」，希望發掘及表揚能改善生活的新科技產品。歷年來的得獎作品應用範圍廣泛，有提高娛樂享受的3D影音技術，亦有協助認知障礙症患者的項目，為弱勢社群改善生活質素，為社會作出貢獻。

### 最佳數碼娛樂獎

「香港數碼娛樂協會」多年來舉辦「最佳數碼娛樂獎」。協會希望透過此比賽提升數碼娛樂產品的質素，以及提高公眾對時下最新數碼娛樂技術的認識。協會指出，這年度大獎可有助鼓勵業界不斷進步，對獎項得主而言，亦是一個可讓更多人認識其產品、繼而打開商業之門的好機會。

### 最佳流動應用程式獎

「香港無線科技商會」已舉辦八年「最佳流動應用程式獎」。商會認為，應用程式開發數量多且日漸普及，近年參加者在比例上以初創公司較多，不再局限於規模較大的公司參與。商會希望藉此比賽協助參與者走向國際，讓世界認識到在香港開發的流動應用程式的高水平及實力。

### 最佳數碼共融獎

社會上仍有不少人需要幫助以善用資訊科技，因此「香港社會服務聯會」連續8年舉辦「最佳數碼共融獎」，提倡數碼共融。聯會表示，近年愈來愈多企業公司廣泛關注不同類別的弱勢群體，如肢體殘障人士，為他們開發產品，這些科技對提高這類弱勢群體的生活質素有很大的幫助。

### 最佳智慧香港獎

「資訊編碼協會」是今年新增設的「最佳智慧香港獎」的舉辦機構。獎項旨在表揚以科技令香港更智慧之出色參與者，推動香港整體社會的科技創新，同時建立資訊交流平台，讓商界跨越互聯交流，提升技術。協會每年推出「現時的電子網絡收費系統、應用應用的程序編碼技術等」均係極具管理性的應用，除可方便市民大眾，亦有助香港發展成為更智慧的城市。協會希望獎項得主能起示範作用，鼓勵更多企業提升技術、開發更多優秀產品，提升市民生活質素。

### 最佳資訊科技初創企業獎

「最佳資訊科技初創企業獎」今年第二年由「香港互聯網協會」主辦，希望協助本地公司建立一個良好的創業環境。協會指出，比賽優勝者的最大裨益，是能夠獲得傳媒報導，並給以「香港資訊及通訊科技獎」獲獎者的身份，透過更多渠道跟蹤不同的投資者，而評判的實質意見也有助創業者改良現有方案，令產品質素更進一步。

### 最佳中小企業資訊科技獎

今年的「最佳中小企業資訊科技獎」續由「資訊及軟件業商會」主辦。商會表示，他們的會員是本地中小企業資訊科技公司，服務本地中小企業，獎項的目標與商會一致。商會希望透過獎項進一步提升大眾對業界及科技的認知，明白不一定是大公司才應用資訊科技產品，中小企業同樣可應用資訊科技產品於業務上，並獲得裨益。

### 最佳創新獎

今年的最佳創新獎由「香港工程師學會資訊科技分部」舉辦。學會表示，比賽的目的是推動資訊科技應用，與學會的宗旨一致，所以樂意舉辦比賽。學會指出，今年會在此獎項下新增「綠色資訊科技」類別，考驗參加者如何透過創新科技達到節能、減廢、推廣環保意識。

### 最佳學生發明獎

有見近年不論大專及中學組的作品均達相當高的水平，「香港新興科技教育協會」於今年再度舉辦「最佳學生發明獎」。協會指出，本地學生極具創意，往年的參賽作品水準亦非常高。一些由中學生設計的得獎作品更獲公司實質投資。協會續稱，獲獎的學生更會被推薦參與國際賽事，如世界信息峰會青年大獎、開拓視野，比賽同時亦可激發學生勇於嘗試創新，為香港培育未來的科技專才。

